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Επίσκεψη αντιπροσωπείας του ΕΚΒΜΜ στην 
Κωνσταντινούπολη και στην Τένεδο
/ Επικαιρότητα

Επίσκεψη στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και στην Τένεδο
πραγματοποίησε αντιπροσωπεία του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων (ΕΚΒΜΜ).
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Το διάστημα 24-28 Ιουλίου 2025 η Πρόεδρος του ΔΣ του ΕΚΒΜΜ, ομότιμη 
καθηγήτρια Ναταλία Πούλου, ο καθηγητής Γεώργιος Πανέτσος και η Βάσω 
Παπαγεωργίου, Προϊσταμένη στη Διεύθυνση Τεκμηρίωσης και Προστασίας 
Πολιτιστικών Αγαθών, ως μέλη του ΔΣ καθώς και η Διευθύντρια του ΕΚΒΜΜ 
Φλώρα Καραγιάννη, πραγματοποίησαν επίσκεψη στο Οικουμενικό Πατριαρχείο στο 
Φανάρι της Κωνσταντινουπόλεως.

Εκεί τους υποδέχτηκε εκ μέρους της Α.Θ.Π. Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου, ο Πρωτοσύγκελλος π. Γρηγόριος Φραγκάκης, ο οποίος μετέφερε εκ 
μέρους του Παναγιωτάτου, τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη του Πατριάρχου 
για όλα τα έργα που υλοποιεί τα τελευταία χρόνια το Ευρωπαϊκό Κέντρο 
Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων στην έδρα του Πατριαρχείου, σε ναούς 
της Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως και στη Μητρόπολη Ίμβρου και Τενέδου. 
Η αντιπροσωπεία του ΕΚΒΜΜ είχε την ευκαιρία να δει από κοντά, το τέμπλο, τα 
προσκυνητάρια και τον νάρθηκα του πατριαρχικού ναού, όπου οι συνεργάτες του 



Κέντρου μας υλοποίησαν εργασίες συντήρησης, τόσο στα έργα ξυλογλυπτικής, όσο 
και σε έργα μαρμαρογλυπτικής και σε φορητά ζωγραφικά έργα. Τόσο η Πρόεδρος 
όσο και τα μέλη εξέφρασαν την απόλυτη ικανοποίηση και χαρά τους για το 
εντυπωσιακό έργο που έχει επιτελεστεί και για τα λαμπρά αποτελέσματα που είναι 
ορατά σε κάθε επισκέπτη του πατριαρχικού ναού.

Στο πλαίσιο της ίδιας επίσκεψης, η αντιπροσωπεία του ΕΚΒΜΜ ξεναγήθηκε από 
τον πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Καισάριο Χρόνη στον χώρο όπου 
βρίσκονται οι δύο μεγάλοι ψηφιοποιητές που δώρισε το ΕΚΒΜΜ στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο. Ο π. Καισάριος ενημέρωσε το ΔΣ και τη διευθύντρια ότι η δωρεά του 
ΕΚΒΜΜ είναι μεγάλης σημασίας καθώς παρέχει στο Οικουμενικό Πατριαρχείο τη 
δυνατότητα να ψηφιοποιεί τους κώδικες, τα παλαίτυπα και τα έγγραφα του 
πατριαρχικού αρχειοφυλακείου σε υψηλή ανάλυση.



Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία του ΕΚΒΜΜ συναντήθηκε με τον Μητροπολίτη 
Κυδωνιών κ. Αθηναγόρα, Πρόεδρο της Επιτροπής εικονοφυλακείου, ο οποίος 
εξέφρασε στην Πρόεδρο τις θερμές ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη του 
Πατριαρχείου για τα έργα συντήρησης φορητών εικόνων που έχουν υλοποιηθεί και 
όσα βρίσκονται σε εξέλιξη, τα οποία συμβάλουν αποφασιστικά και αποτελεσματικά 
στη διάσωση και ανάδειξη της κληρονομιάς του Οικουμενικού Πατριαρχείου.



Στο δεύτερο μέρος της αποστολής, η αντιπροσωπεία του ΕΚΒΜΜ επισκέφθηκε τη 
νήσο Τένεδο, όπου το απόγευμα του Σαββάτου 26 Ιουλίου τελέσθηκαν από την Α.Θ. 
Παναγιότητα τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο τα Θυρανοίξια του 
Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Τα εν λόγω Θυρανοίξια τελέστηκαν μετά 
την ολοκλήρωση των εργασιών αναστήλωσης και αποκατάστασης που 
πραγματοποιήθηκαν με χρηματοδότηση του Αθανασίου Μαρτίνου καθώς και μετά 
την ολοκλήρωση των εργασιών συντήρησης των φορητών εικόνων, του 
επισκοπικού θρόνου και του άμβωνα που υλοποιήθηκαν από το ΕΚΒΜΜ. Στο τέλος 
των Θυρανοιξίων ο Οικουμενικός Πατριάρχης έδωσε τιμητική πλακέτα 
ευγνωμοσύνης προς την Πρόεδρο του ΔΣ του ΕΚΒΜΜ και στη Διευθύντρια για την 
υποστήριξη του ΕΚΒΜΜ στην προσπάθεια της Ιεράς Μητρόπολης Ίμβρου και 
Τενέδου να συντηρήσει και να αναδείξει τον ιστορικό ναό της Τενέδου.
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